

中央精神文明建设办公室发布 2024年第一季度“中国好人榜”

新华社南昌4月18日电(记者朱雨诺)4月18日,2024年第一季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在江西省九江市举办。经各地推荐、网友评议和专家评审等环节,共有152人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。

上榜好人中,有为扑救山火英勇牺牲的退役军人邓璞;有义务寻亲16年、

帮助254户家庭重获团圆的基层民警商朝阳;有38年植树造林、让900余亩荒山坡上“绿装”的八旬老人王先志;有突发疾病倒在岗位上,用生命诠释共产党员责任与担当的好干部杜刚;有毅然捐肝救母,用孝心照亮母亲余生的“00后”小伙儿王宇鹏……他们用实际行动诠释着“中国好人”的可贵精神品质,躬身践行中华民族优秀传统美德。

活动直播现场,上榜“中国好人”用

朴素的语言和真挚的情感分享自己的心路历程。福建省宁德市红色讲解员刘明华回忆了他6000多场次、听众5万多人次的宣讲经历;放弃城市高薪、返乡创业卖“良心桃”的“新农人”岳巧云笑谈自己“吃亏是福,诚信是金”的致富经;面对瘫痪的继女、患病的丈夫和年迈的婆婆,“好妈妈”程红霞用爱为家人撑起一片天,她坦言:“我没做什么轰轰烈烈的大事,只是在日常生活

中用心去爱家人,尽力把每件事做好。”现场观众用一阵又一阵掌声向好人致敬,网友纷纷留言点赞,“身边的平凡英雄越来越多,微小光芒汇聚成了星河!”

本次发布活动由中央精神文明建设办公室主办,中国精神文明网、电影频道节目中心、中共江西省委宣传部、江西省文明办承办,中共九江市委宣传、九江市文明办协办。

“中国文化日之中国武术”活动在墨西哥举行

这是4月16日在墨西哥首都墨西哥城拍摄的中国武术表演。

“中国文化日之中国武术”活动16日在中国驻墨西哥大使馆举行,约400名各界人士出席,观看武术表演,体验中国文化,品尝中国美食。

新华社记者李梦馨摄



新华社北京4月19日电(记者熊丰)记者19日从公安部获悉,近日,公安部部署开展“净风”专项行动,组织全国公安机关依法严厉打击冒用党政机关、军队等名义,生产、销售所谓“特供”“专供”等假酒犯罪活动。

公安部要求,要集中侦破一批非法制售“特供酒”犯罪案件,坚决摧毁一批犯罪团伙,依法严惩一批违法犯罪分子,铲除一批犯罪窝点,斩断一批非法利益链条,整治一批重点地区,有效遏制非法制售“特供酒”犯罪活动,有力净化社会风气,维护党和政府、军队良好形象,切实保障广大消费者合法权益。

公安部部署,要突出打击重点,紧盯“特供酒”生产、销售、运输、存储等环节,重点打击制售“特供酒”包材犯罪,彻底摧毁非法印刷商标、党政军专用标志的地下“黑窝点”。要深入开展源头打击,在假酒的主要生产、消费地区,组织开展集群打击,有力斩断“产供销”犯罪链条。要加强对电商、直播、社交平台等网上重点部位的巡查,对摸排掌握的重大线索,实施全环节、全要素、全链条打击。要加强宣传引导,开展以案释法,加强对制售白酒、印刷、包装、物流寄递及电商等行业从业人员法治教育,增强守法经营意识,引导公众树立正确消费观念。要健全协同机制,按照“专业+机制+大数据”新型警务运行模式要求,主动对接市场监管等单位,有效整治“特供酒”乱象。

公安部食品药品犯罪侦查局有关负责人表示,公安机关将始终保持对生产、销售所谓“特供酒”等犯罪活动的严打高压态势,坚决依法严惩。同时也提示广大消费者,网上购买高档酒品需谨慎,凡宣称“特供酒”“内供酒”等均系假酒,一旦发现应积极向公安机关或有关部门举报,避免落入消费陷阱,造成人身伤害和财产损失。

公安部开展专项行动打击非法制售“特供酒”犯罪

德国拘捕两名涉嫌为俄情报部门效力的人

新华社北京4月19日电 德国检方18日说,执法人员前一天在德国南部拘捕两名涉嫌为俄罗斯情报部门效力并准备在德国实施破坏活动的人。俄罗斯方面当天晚些时候回应说,不了解情况。

德国联邦总检察长办公室发表声明说,两名嫌疑人均有德国和俄罗斯双重国籍,在巴伐利亚州拜罗伊特市被捕。

声明说,主要嫌疑人迪特尔·S被指控从去年10月开始与一名俄罗斯特工接头,商量对德国军事基地和工业场所实施爆炸和纵火,包括驻德美军基地。这些策划活动旨在削弱德国对乌克兰的军事支援。德国是乌克兰的第二大军援方,仅次于美国。

据《明镜》周刊披露,迪特尔暗中窥探军事基地,拍摄军车和其他军用设备的照片和视频,包括驻有美军的

巴伐利亚州格雷芬韦尔训练场。美军正在那里培训乌克兰军人操作和保养“艾布拉姆斯”主战坦克。

另一名嫌疑人亚历山大·J被指控从今年3月起协助迪特尔进行上述活动。根据德国隐私法,检方没有公开两名嫌疑人姓氏,只公布了姓氏首字母。

俄罗斯克里姆林宫18日晚些时候回应说,不了解相关情况。俄罗斯驻德国大使馆说,没有收到德方通知。(王宏彬)

拜登暗示将阻拦日企收购美国钢铁巨头

新华社北京4月19日电 美国总统约瑟夫·拜登17日在宾夕法尼亚州匹兹堡市向支持者承诺,他领导的政府将确保美国钢铁公司仍将是“彻头彻尾的美国企业”。

拜登发表上述言论前,白宫一名高级别官员拒绝向媒体记者透露,拜登是否将动用行政手段阻止日本制铁公司收购这家美国老牌钢铁企业。

美联社解读,拜登面向美国钢铁工人联合会成员所作承诺显示,他可能出手阻止这项收购交易。

美国钢铁和日本制铁17日晚些

时候回应,即便日本制铁完成对美国钢铁的收购,美国钢铁将依然是“标志性美国企业”。

这两家企业在一份联合声明中说,美国钢铁的企业名称不会变,产品开采、冶炼和锻造地点仍将在美国,其就业岗位和工厂将受到保护,总部仍设在匹兹堡。

日本制铁去年12月18日宣布,计划收购有120余年历史的美国钢铁,将其变成全资子公司。路透社当时报道,这项交易为现金收购,价格为每股55美元。美国钢铁的股东上周以绝大

多数赞成批准收购计划。

然而,美国钢铁工人联合会坚决反对。这一工会组织宣布支持拜登。

拜登今年3月14日明确反对这笔交易,他去年12月称,交易可能影响“美国国家安全和供应链可靠性”,应接受“认真监管”。

美联社认为,拜登17日的表态意在争取宾夕法尼亚这一摇摆州的工薪阶层选民支持。美国商会2月一篇博客文章警告,拜登政府阻止这笔交易的做法“鲁莽”,可能会损害外国对美投资,妨碍美国海外投资,破坏美日同盟关系。(卜晓明)